

Pescara, 11 settembre 2020

**Prot. n. 15184.20 del 11/09/2020**

**A mezzo piattaforma telematica**

**Oggetto: Gara europea a procedura aperta per la conclusione di un Accordo Quadro, suddiviso in 8 lotti, con più operatori economici, avente ad oggetto l'affidamento del servizio di avvio a recupero delle frazioni differenziate provenienti dai Comuni Soci di Ambiente S.p.A.**

**Risposte a quesiti e chiarimenti**

**Quesito n.1: (...) cosa si intende per "servizi analoghi" a ogni singolo lotto (...)? Potete meglio spiegare che documentazione fornire per comprovare il requisito del servizio analogo?**

**Risposta n.1:** *Si intendono per "servizi analoghi" le attività di avvio a recupero/smaltimento o di trattamento / selezione. Come previsto dal Disciplinare di gara i documenti da fornire per comprovare il requisito sono:*

*"In caso di servizi prestati a favore di pubbliche amministrazioni o enti pubblici mediante una delle seguenti modalità:*

- originale o copia conforme dei certificati rilasciati dall'amministrazione/ente contraente, con l'indicazione dell'oggetto, dell'importo e del periodo di esecuzione;*
- dichiarazione rilasciata dall'amministrazione/ente contraente, con indicazione dell'oggetto, dell'importo e del periodo di esecuzione;*

*In caso di servizi/forniture prestati a favore di committenti privati, mediante una delle seguenti modalità:*

- originale o copia autentica dei certificati rilasciati dal committente privato, con l'indicazione dell'oggetto, dell'importo e del periodo di esecuzione;*
- dichiarazione rilasciata dal committente privato, con indicazione dell'oggetto, dell'importo e del periodo di esecuzione".*

*Si precisa che in fase di partecipazione sarà sufficiente dichiarare il possesso del requisito. I documenti necessari alla comprova dello stesso saranno richiesti, nella fasi successive della procedura di gara.*

**Quesito n. 2: Al punto 1. OGGETTO è riportato che "il quantitativo stimato di rifiuti da gestire è, allo stato, di circa 400 tonnellate al mese". Al punto 7. CONFERIMENTO DEI RIFIUTI è riportato che "il quantitativo di rifiuti stimato da conferire è di circa 150 tonnellate al mese". Il valore complessivo da prendere in considerazione, che a sua volta sarà distribuito e conferito ai tre impianti aggiudicatari, in funzione del 50%, 30% e 20% è 400/t al mese o 150/t al mese?**

**Risposta n.2:** *Si conferma quanto riportato nel punto 1 e cioè che "il quantitativo stimato di rifiuti da gestire è, allo stato, di circa 400 tonnellate al mese".*

*Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa*



**Quesito n. 3** : In merito al lotto 4 (...)sarà la stazione appaltante a cedere delega all'aggiudicatario per le operazioni inerenti i flussi selezionati destinati ai Consorzi interessati? (Corepla e CIAL)

**Chi si farà carico del trasporto dei flussi selezionati alle successive fasi della filiera?**

**Risposta n.3:** Per lo svolgimento delle attività oggetto del lotto 4, non è previsto la cessione della delega all'aggiudicatario. Come previsto dall'allegato tecnico, i costi di trasporto sono a carico dei Consorzi.

**PRECISAZIONI:**

- **SI PRECISA CHE IL CIG CORRETTO RIFERITO AL LOTTO N.8 "AVVIO A RECUPERO TERRE DI SPAZZAMENTO (EER 200303)" E' 8387676134**
- **SI COMUNICA CHE NEL CAPITOLATO RELATIVO AL LOTTO N. 8 "AVVIO A RECUPERO TERRE DI SPAZZAMENTO" PER MERO ERRORE DI TRASCRIZIONE E' STATO INSERITO L'ART. 8 "STANDARD QUALITATIVI DEL MATERIALE CONFERITO E PROCEDURE DI VERIFICA" CHE NON E' INERENTE AL LOTTO STESSO.**

Distinti saluti.

**Il Responsabile Unico del Procedimento**

*Ing. Massimo Del Bianco*

2/2

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa

